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Квест-игра по развитию речи в старшей  группе
по теме «Путешествие в страну «Красивой речи».

Цель:
Развивать все стороны речи. 

Задачи:

Совершенствовать навыки звуко- буквенного анализа слов, словоизменения 
и словообразования, коммуникативного общения;
Формировать умение подбирать определения, классифицировать;
Развивать диалогическую связную речь, образное представление;
Расширять словарный запас через участие в словесно – речевых играх;
Развивать активность, самостоятельность, уверенность в своих силах.
Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, инициативность.

Материалы и оборудование:

картинки к заданиям,  печатные слоги, слова с пропущенными буквами,  
конверты с заданиями, стрелочки с номерами, мяч, солнышко 
Виды деятельности: игровая, коммуникативная, двигательная, исследовательско- познавательная, восприятие художественной литературы, музыкальная.
Планируемый результат: Дети обобщают полученные ранее знания о звукобуквенном анализе, совершенствуют умение выделять первый слог в словах, закрепляют навык составления слов, подбирать признаки предметов. Дети учатся работать в коллективе и сопереживать, следовать правилам игры.

Ход занятия:
Организационный момент.
- Ребята, сегодня к нам пришли гости, давайте с ними поздороваемся.
Сегодня на улице пасмурно и сыро, а в нашей группе светло и весело! А весело от наших светлых улыбок, ведь каждая улыбка-это маленькое солнышко, от которой становится тепло и хорошо. Поэтому я предлагаю вам чаще улыбаться друг другу и дарить окружающим хорошее настроение! Давайте и гостям подарим хорошее настроение.
(Сдувают с ладошки хорошее настроение гостям)
Ну что же, пусть это хорошее настроение теперь не покидает вас и гостей целый день!
Основная часть.

- Ребята, вы любите путешествовать? 

Давайте мы с вами отправимся в путешествие в необычную солнечную страну под названием «Красивая речь». Ну что же, в путь!

- Как и в любой сказочной стране на её границе стоят волшебные ворота, а на них висит замок. Что же нам делать? (ответы детей) А давайте мы с вами попробуем открыть его с помощью заклинаний. Я начинаю чистоговорку- вы продолжаете.
 Ра- ра- ра - вот хорошая игра.
Ру- ру- ру - поиграем мы в игру.
Ро- ро- ро - поиграли, пьем ситро.
Ры- ры- ры - трудно детям без игры.
       - Вот и открылись волшебные ворота.
( На доске грустное солнышко без лучиков)
- Ой, ребята, что это? Что же случилось? 

Посмотрите, какое солнышко стало? (грустное, тусклое) Ну что согласны помочь вернуть солнышку его лучики?

- А здесь какое-то послание. Наверно, это от злых волшебников. Давайте с вами его прочитаем.

(Если вы читаете это письмо, то вы добрались всё -таки до волшебной страны. Но лучики мы просто так вам не отдадим. Идите по стрелкам и выполняйте все наши задания. Если вы правильно выполните задания, то сумеете помочь солнышку.)

- Вот это да. Не боитесь? Может быть вернёмся назад в детский сад. (ответы детей) Ну тогда в путь. Куда нас ведут стрелки?

1. Д/и «Какие буквы спрятались?»
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( Получают лучик)

2. Д/И «Говори- не задерживай».

- Я бросаю мяч и говорю начало слова, вы мне возвращаете мяч и заканчиваете слово.

Ма-…, па-…, шу-…, мы-…, ку-…, ре-…, мо-…, си-…, ти-…, ла- …
( Получают лучик)
3.Д/и  «Скажи по-другому»
- Ваза из фарфора -…

- стол из стекла -…

- лодка из дерева -…

- шапка из меха-…

- носки из шерсти -..

- каша из манки -…

- самолётик из пластмассы -…
- кружка из глины -…

- машинка из железа -…

- суп из овощей -…

(Получают лучик)
4. Д/и «Найди пару».

Возьмите по одной карточке. На карточках слог или картинка. Вам нужно составить  пары: слог и картинка ( в названиях каких нарисованных предметов есть эти слоги):
 ма – машина, ли – лимон, ку – курица, ро – роза,  дя – дятел, ры – рыба, ра – радуга, зе – зебра,  ло – ложка,  лю – люстра.
(Лучик)
5. Физкультминутка
Матрешки

Вот похлопали в ладошки

наши дружные матрешки.

(Дети хлопают в ладоши)
На ногах у них сапожки,

а на них блестят застежки.

(выставляют вперед правую ногу, ставят на  пятку, затем левую) 
Ох, девчонки озорные,

все матрешки расписные.

(одна рука согнута перед собой, вторая опирается на нее; указательный палец второй руки приставлен к щеке; выполняют наклоны головы вправо – влево)
В сарафанах ярких пестрых

все похожи словно  сестры.

(стоя на месте, поворачиваются вправо – влево)
Влево – вправо наклонились

(выполняют наклоны)
и знакомым поклонились.

(выполняют поклон).
6. Д/и « Составь слово по первым звукам»- работаем в парах.
Дети выбирают карточки самостоятельно. На пару одна карточка. На карточках картинки.
Задание: определите первый звук в каждом слове и составьте из этих звуков слово.
(Лучик)
7.Д/и «Какая? Какой? Какое?»
Задание:

Назвать как можно больше признаков к предмету (показываю картинки)

Белка -..

Дом -…..

Котёнок -…

Крокодил -  
Ласточка - …  

( Лучик)
Итог: 

-Ребята,  мы выполнили все задания злого волшебника, собрали все лучики. Давайте их вернём солнышку.( Прикрепляют лучики солнышку). Что же солнышко стало теперь делать? (улыбаться, ярко светить)

-  Вам  понравилась игра, ребята?
- Какое задание понравилось вам больше всего?
- Всё ли у вас получалось?
- Трудно ли вам было?
- Ну что ж, если у вас всё получалось, то возьмите улыбающееся солнышко, а если что-то было трудновато, то возьмите грустное солнышко.
( Дети выбирают смайлики)
-Давайте скажем нашим гостям –до свидания!

